

**AKADEMSKA ČETVRT**

Piše dr. Dragan Primorac

**Znanost u izgradnji nove Hrvatske**

Ideja okupljanja hrvatskih znanstvenika i povezivanja domovinske i iseljene Hrvatske javlja se u raznim vidovima cijeli niz godina. Takve inicijative dolazile su često i iz iseljene Hrvatske, a neke su osobito od početka devedesetih godina ostvarivane preko sveučilišne udruge AMAC i sličnih oblika povezivanja znanstvenika.

Prvotno je planirano da na Kongresu sudjeluje oko 250 znanstvenika, isključivo onih koje pozovu voditelji sekcija. Međutim, odaziv je bio iznad svih naših očekivanja. Tako je samo u rad sekcija uključeno više od prvotnoga broja, a zajedno s predstavnicima sveučilišnog i znanstvenog života u Hrvatskoj i pozvanim gostima doseže više 500 sudionika. Uz to usporo s plenarnim izlaganjima i raspravama na Kongresu u ostalim dvoranama više od 250 znanstvenih novaka će izložiti svoje radove i to one koje su prezentirali u posljednje tri godine na međunarodnim skupovima.

Na pitanja koja se postavljaju o kriterijima za odabir pozvanih izlagača na Kongresu želio bih kazati da je Organizacijski odbor na čijem sam čelu imenovao 12 voditelja sekcija po principu izvrsnosti te volonterske spremnosti na ogroman napor i koordinaciju rada velikoga broja znanstvenika raspršenih diljem svijeta. Ugledni znanstvenici iz pojedinih znanstvenih područja: Davor Pavuna, Vladimir Paar, Ivica Crnković, Darko Stipaničev, Željko Bošnjak, Daniel Rukavina, Stjepan Gabriel Meštrović, Ivica Josipović, Vladimir Goss, Mislav Ježić, Stanimir Vuk-Pavlović i Gordana Kralik - odazvali su se pozivu i ovom im se prigodom zahvaljujem na uloženom velikom naporu i zalaganju koji je rezultirao zaista iznimnom zanimanju za ovaj skup.

Na njihov prijedlog pozvani su članovi sekcija za rad Kongresa u pojedinom znanstvenom području. Pri tome uz princip izvrsnosti poštovali smo njihov autonoman odabir prema kriteriju ravnopravne zastupljenosti pojedinih znanstvenih polja. Naravno, da je bilo nemoguće u rad skupa uključiti poimenično sve naše znanstvenike jer za dio njih još uvijek nemamo podatke, dio njih se ispričao, a dio njih se želi uključiti u ovaj oblik suradnje nakon utvrđivanja strateških ciljeva koji će se naći u Deklaraciji. Zbog svega navedenog, još jednom smo uputili javni poziv svim onim znanstvenicima koji žele sudjelovati u radu pojedinih sekcija da se uključe u rad istih tijekom trajanja kongresa.

U rad Kongresa, posebice u najbrojniju sekciju za biomedicinu i zdravstvo, uključen je VIII. Sabor Svjetskog zbora liječnika pod predsjedanjem prof. dr. sc. Željka Bošnjaka iz Sjedinjenih Američkih Država, a tijekom rada kongresa prof. dr. Pero Lučin, predstaviti će program rada Nacionalne zaklade za znanost i visoko obrazovanje Republike Hrvatske koja će od sljedeće godine u znatnim iznosima početi financirati projekte od strateškog interesa za Republiku Hrvatsku.

Ukratko, ciljevi su Kongresa postavljeni na nekoliko razina. Prvo je postavljanje čvrstih temelja pri povezivanju domovinske i iseljene Hrvatske na konkretnim projektima te stvaranje permanentne mreže suradnje svih hrvatskih znanstvenika, naravno u područjima njihovog interesa. Drugo je otvaranje prostora istraživačima, posebice mladim i njihovo uključivanje u svjetske tijekove znanosti. Treće je stvaranje pretpostavki za razvoj gospodarstva na principima modernih tehnologija i znanja, a samo geslo Kongresa sadržano u riječima - znanjem izgraditi Hrvatsku, najbolje o tome govori.

Nadalje, cilj je skupa isto tako postaviti jasne kriterije glede vrednovanja znanstvenih projekata, odabiranja najboljih timova koji će sudjelovati u vanjskim evaluacijama hrvatskih znanstvenih i obrazovnih institucija te pružanja pomoći u postavljanju preduvjeta za sustavnu suradnju naših stručnjaka u Domovini i inozemstvu, što će rezultirati zajedničkim projektima, ulaganjima, razvoju kadrovske strukture te dinamičkom procesu povezivanja znanosti i tehnologija s gospodarstvom. Uvjeren sam da će se tijekom rada kongresa otvoriti i brojne druge teme te s radošću očekujem konkretne prijedloge kolega znanstvenika, koji će nam pomoći u zajedničkoj izgradnji »nove« Hrvatske u kojoj će konačno, znanje biti osnovni pokretač svih promjena.

**Putem CARNETA, online će se prenositi tijek cijelog kongresa.**